

# Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

10

ИЮЛЯ

1999 года

Цена в розницу  
договорная

№ 51 (19469)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

■ ЗАВТРА—ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

## ПОЧТА—НАШ СТАРЫЙ ИСПЫТАННЫЙ ДРУГ

Этот праздник непростой, он имеет глубокие исторические корни и касается каждого из нас. Трудно бы нам пришлось, исчезни на время из нашей действительности почта с ее старательными, скромными, добросовестными—а они в подавляющем большинстве именно так—работниками.

Привыкли мы ежедневно заглядывать в почтовые ящики—нет ли там письма, извещения на посылочку, газеты или журнала. Словом, праздник почтовиков—это не только профессиональный праздник, но и радость для нас, что они—почтальоны, сортировщики, операторы—живут и работают и связывают нас с окружающим миром.

А знаете ли вы, когда возникло первое почтовое сообщение? В далеком-далеком 1147 году, когда Юрий Долгорукий отправил гонца передать приглашение на военный совет своему родственнику Святославу. С этого времени и «есть пошла» почта на Руси.

В 12-13 веках во время татаро-монгольского ига русские князья позаимствовали у «басурман» систему почтовой связи, которая в русской интерпретации стала называться «ямской гоньбой». На важнейших дорогах строились дворы из нескольких изб и конюшен. Называлось все это хозяйство «яма» (отсюда, кстати сказать, произошло слово «ямщик»).

На этих «ямах» гонцы и прочий проезжий люд отдыхали, меняли лошадей. Так сообщения перемещались по городам и весям древней Руси. Постепенно почтовая связь развивалась, входила в быт русского человека, совершенствовалась и теперь мы без почты своей жизни не представляем.

В нашем районе насчитывается 27 отделений связи, из них только четыре—в городе, остальные обслуживают сельское население. Много это или мало—подскажет небольшое сравнение: не-скольким лет назад таких отделений связи было... 43!

Для перевозки почтовых отправлений по шести маршрутам постоянно курсируют шесть автомашин—всем знакомые голубые фургончики с белой надписью «ПОЧТА». В общей сложности на всех отделениях связи района занято 183 человека. Управляет этим сложным, разноплановым, взаимозависимым «организмом» начальник РУПС Л. Н. Шубина.

Людмила Николаевна пришла на работу в органы связи пятнадцать лет назад. Была и оператором связи, и инструктором, и бухгалтером. А с 1992 года по сей день—самое трудное, непредсказуемое, ответственное—возглавляет районный узел почтовой связи.

После небольшого экскурса в историю, с которого начат праздничный материал, Людмила Николаевна рассказала на-

шему корреспонденту, как работало районной почте за прошедший год, за счет чего сохраняется коллектив и сельские отделения связи. Ответила на некоторые злободневные житейские вопросы, связанные с почтовыми услугами.

— Прошлый год был для нас, почтовых работников, как и для всех, очень напряженным, трудным, нестабильным. Прежде всего существенно снизился платежеспособный спрос населения и, как следствие, резко уменьшилось количество пересылаемых почтовых отправлений.

За 1998 год мы получили 198 тысяч рублей убытка чисто от почтовой связи. Из 27 отделений 22 убыточных. И все же за прошлый год мы закрыли только одно отделение—на Бакланке, не сократив при этом ни одного человека. Пока у нас уходит только на пенсию.

Чтобы выжить, чтобы сохранить почтовую сеть в районе, мы вынуждены оказывать непрофильные услуги: ксерокопирование документов, распространение газет и листовок по разовым договорам, торговля товарами массового повседневного спроса и книгопечатной продукцией, изготовление фото и тому подобное.

Благодаря этому нам удалось закрыть убыток за прошлый год, мы не потеряли больше ни одного отделения связи и избежали присоединения к общему почтаму, что грозило районной почтовой сети, кроме всевозможных неудобств, большими сокращениями и закрытием доброй половины сельских отделений связи.

Сегодняшнее трудное положение почты объясняется тем, что мы впрямую зависим от благосостояния населения. Будь у грязовчан деньги, они гораздо больше посылали бы писем, посылок, ценных бандеролей, охотней

выписывали газеты и журналы, пользовались другими нашими услугами. И жить бы нам становилось легче. Но пока о таком положении можно только мечтать. Малы пенсии, невысоки зарплаты, да и те задерживаются на многих предприятиях, и люди обращаются к нам порой лишь в крайнем случае. Какая же тут может быть прибыль?!

Выручаемых от почтовых услуг денег нам хватает только на выплату зарплаты и самые необходимые расходы. Да, наши работники получают зарплату без задержки каждый месяц. Но велика ли она, судите сами: оператор третьего класса получает чуть более 400 рублей, сортировщик и того меньше. На том же уровне и зарплата почтальонов. А труд их несравнимо более напряженный, чем у тех, кто работает в помещении. Почтальон, особенно на селе, по разбитым дорогам, в любую погоду за многие километры разносит корреспонденцию, оказывает старикам другие услуги и порой бывает единственным связующим звеном отдаленных деревушек с большими поселками и селами.

Поскольку мы работаем практически без прибыли и цены на все растут как грибы, то нет и возможности обновлять автопарк. А это наиболее острая потребность в настоящее время. Из шести автомашин одна полностью изношена, и все же водители как-то латают и ремонтируют ее и перевозят на ней почтовые отправления. Еще две машины имеют износ 87 процентов. «Помогает» износу автопарка отвратительные сельские дороги. Очень высоки и цены на запчасти и бензин.

Другая наша проблема—помещения отделений связи. Из пятнадцати зданий, находящихся на нашем балансе, четыре имеют износ от 60 до 80 процентов, пять—от 80 до 100 процентов. Кроме этих помещений мы еще и арендуемые содержим, вносим арендную плату, и никто не помогает почти их содержать. Ответ везде один: нет средств, если вам нужны отделения связи—выходите из положения сами. Но ведь почтовая связь в первую очередь нужна населению сельских администраций!

Нет у связистов и никаких льгот, хотя в Федеральном законе «О почтовой связи» за 1996 год в

ст. 19 говорится, что «...органы исполнительной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления предоставляют организациям федеральной почтовой связи служебные жилые помещения». За всю нашу историю никто ни разу не предоставил нам этих помещений—ни когда в районе шло строительство, ни тем более сейчас.

— А как обстоят дела с подпиской на газеты и журналы? — поинтересовалась я у начальника РУПС. — Какие в настоящее время встречаются дополнительные сложности при проведении этой кампании?

— План по подписке мы выполняем на 89 процентов. Грязовчане любят и хотят читать, но боятся выписывать интересующие их издания.

— Наверное, потому что участились случаи воровства из почтовых ящиков?

— Не только по этой причине. В настоящее время нередки случаи, когда издательство, не набрав достаточное количество подписчиков, сворачивает свою деятельность.

— Назовите, пожалуйста, издания, которые таким вот образом не дождались до грязовцев подписчиков. — попросила я Людмилу Николаевну. В ответ она достала внушительный список не вышедших в первом квартале текущего года газет и журналов, в числе которых были «Пикант-ревью», «Мисс Икс», «Деловая книга», «Аввокат», «Литература Москвы», «Сельская школа», «Домашнее воспитание» и еще десятки изданий.

— Потому что население в основном и выписывает, к чему привыкли, то, что выходит стабильно, а таких изданий не так уж и много, — подытожила ответ Людмила Николаевна.

— Ну, а если пришел к вам подписчик с претензией на то, что выписанный им «экзотический» журнал ему не приходит, что вы предпринимаете?

— Во-первых, объясняем, что это не наша вина, что интересно его издание еще не вышло в свет. В доказательство знакомим человека с этим списком. В нем,—видите?—есть обещание издательства, что такая-то газета или журнал выйдет в конце мая или июня. Просим подписчика подождать до указанного срока. И сами ждем, волнуемся. По истечении времени

пишем в редакции, издательства, делаем заявки, снова ждем... Иногда дело заканчивается вроде бы благополучно. Нам высылают сдвоенный или строенный номер, как это было, например, с «Крестьянкой».

Но возникает новая сложность: деньги-то мы с людей брали за доставку не одного строенного номера, а за три обычных и мы бы их доставили, если они пришли к нам как положено. Нашей вины здесь нет.

— Допустим, подписчик предъявит и такую претензию?

— Приходится возвращать деньги за доставку. Это, конечно, не столь уж большая проблема. Гораздо труднее получить деньги за неизданные газеты и журналы по подписке с иногородних издательств и редакций. Вот они-то деньги возвращать не торопятся. А люди идут к нам—мы для них первая и последняя инстанция...

— Людмила Николаевна, а кто отвечает за «божеский вид» почтовых ящиков, находящихся в подъездах многоэтажек?

— Ведомства, которым принадлежит дома. Они обязаны заменять почтовые ящики, вышедшие из строя. Это оговаривается в Почтовых правилах.

— А кто должен заменять поломанные почтовые ящики частного сектора, установленные на улицах?

— Эти почтовые ящики очень старые. Их заменяем мы—за счет клиента. Сложность здесь в том, что сейчас привычные для населения ящики перестали выпускать. Московские фирмы предлагают нам евростандарт по цене более 150 рублей. Многим ли грязовчанам по карману такие почтовые ящики? Услуги по замене мы предлагаем по договорной цене, то есть малообеспеченному пенсионеру в крайнем случае можем сделать какую-то скидку, но цена ящика от этого не уменьшится. Так пока все и остается по старому.

— Людмила Николаевна, что-то мы все о трудностях говорим. Расскажите, пожалуйста, о возможности профессионального роста ваших работников, о том, как это отражается на их зарплате.

— О профессиональном росте мы не забываем, несмотря на трудности. За прошлый год у нас обучено вновь принятых семь человек, четыре работника получили новые смежные профессии, повысили квалификацию дв-

надцать рабочих и шесть ИТР и служащих. Кроме того, у нас прошли практику шесть учениц Вологодского училища связи и одна из техникума.

Экзамены на повышение классности принимает специальная квалификационная комиссия, вопросы касаются и теории, и практики, например—подготовка корреспонденции за границу и тому подобное. В случае успешного прохождения экзамена разница в зарплате между первым и третьим классом составляет около 200 рублей.

— Словом, есть ради чего учиться и проходить испытания. Людмила Николаевна, назовите, пожалуйста, лучших ваших работников. Как я вижу из приказа к Дню Российской почты, четыре отделения связи: Заемье, Стенурино, Плоское, Вохтога-2 и еще двенадцать работников персонально будут награждены Почетными грамотами, 45 человек получат благодарности...

— Да, коллектив у нас хороший, работоспособный, стабильный. Во многом благодаря этому мы и справляемся с плановыми показателями. Особенно хочется отметить коллектив производственного участка под руководством М. А. Пятковской, коллективы отделений связи Вохтога (оператор З. Н. Муромова), Вохтога-2 (Н. А. Кострова), 1-ГОС (А. И. Зайцева), 2-ГОС (Н. М. Вавилова), Слобода (оператор Т. Н. Белова), Плоское (Г. П. Рулева) и другие.

У нас трудится много связистов—мастеров своего дела, посвятивших десятки лет работе в связи. Это операторы связи М. Е. Капшук, Т. В. Воронина, Л. П. Коньшева, Л. И. Паленова, И. В. Широгорова, Е. С. Беляева; сортировщики Н. А. Белоусова, Г. К. Федорова, почтальоны Г. Е. Ближняя, Г. М. Кулакова, В. А. Фомина, Л. Н. Ермолаева, Т. Ф. Большакова, З. П. Рогозина; заместитель начальника Л. К. Соколова, бухгалтера Н. В. Сабина, Т. Н. Елчурина, Л. М. Жукова.

Только хорошие могут сказать о водителях А. Н. Тяпушкине и Ф. И. Засыкалове. Пользуясь случаем, поздравляю всех работников почтовой связи района и ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником. Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Беседу записала  
Г. ПЕТРОВА

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Администрация и профсоюзный комитет районного узла почтовой связи поздравляют всех связистов с профессиональным праздником—Днем Российской почты.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба и исполнения желаний.

# Как живет культура на селе...

К вопросам культуры обратились президиум и постоянная комиссия по социальным вопросам земского Собрания на очередном выездном заседании, прошедшем в Сидоровской сельской администрации. Целью этой поездки было знакомство с работой сельских учреждений культуры, их ролью в организации досуга населения.

Местом проведения выездного заседания был избран Сидоровский Дом культуры. Для участия в нем приглашались главы сельских администраций, работники домов культуры, клубов и библиотек Сидоровской, Анохинской, Жерноковской, Фроловской, Демьяновской и Вохтожских сельских и поселковой администраций. В нем также участвовали начальник управления культуры А. К. Малышева и директор ЦБС Л. В. Щербакова.

Как заметила во вступительном слове председатель комиссии по социальным вопросам депутат земского Собрания Н. В. Забелина, далеко не все в деятельности учреждений культуры зависит от самих работников культуры, сельских администраций и даже администрации района, но и от политики по отношению к культуре в целом в государстве. И все же целью состоявшейся встречи было услышать самые насущные проблемы учреждений культуры и найти возможность помочь им на уровне района.

Это выездное заседание президиума земского Собрания было своего рода подготовительным этапом к рассмотрению вопроса культурного обслуживания населения на заседании президиума и затем — на Земском Собрании района.

Финансирование деятельности учреждений культуры сейчас ограничивается выплатой заработной платы их работникам. Источником средств на проведение работ остаются лишь платные услуги. Как было отмечено, по сравнению с прошлым годом уровень платных услуг в сельских домах культуры вырос, к примеру, в Сидоровском ДК — в 3,4 раза, в Анохинском и Вохтожском поселковом — в 2 раза, в других домах культуры этого «куста» — несколько меньше. Но понятно, что это далеко не достаточные средства, необходимые на ремонт помещений, пошив сценических костюмов, приобретение музыкальной аппаратуры, мебели, которые выходят из строя. Также необходимы деньги и на комплектование библиотечных фондов, подписные издания. О конкретных нуждах говорили сами работники культурно-учреждений и главы администраций. Кстати, заметила Антонина Константиновна Малышева, в их отношениях нет разногласий, и директора сельских домов культуры, заведующие клубами находят понимание в сельских администрациях.

Как сказал глава Вохтожской поселковой администрации В. К. Жиборкин, «все они преданные своей работе люди, хотя и не имеют нормального материального стимулирования. Только то, что они профессионалы своего дела, и удерживает их на этой работе. Хотя держаться на одном энтузиазме невозможно, но они держатся». От этих слов эмоциональной оценки работы культуры он перешел к конкретным данным. Ныне заработали самостоятельно в Доме культуры почти 41 тысячу рублей, которую пришлось расходовать и на зарплату, и на налоги за предпринимательскую деятельность, на хозяйственные нужды. Купили музыкального оборудования на 7 тысяч рублей. На этот год в бюджете заложено на культуру поселка Вохтога 93 тысячи рублей, хотя на заработную плату нужно более 100 тысяч. Так что ни о чем другом и речи нет. А еще тянутся долги с прошлого года по коммунальным услугам, электроэнергия, связистам, составляющие более 100 тысяч рублей. Но удалось закрыть прошлогоднюю задолженность по заработной плате.

Между тем, существуют проблемы, которые ставят под вопрос всю культурную работу в Вохтоге. Протекает кровля Вохтожского Дома культуры, что создает угрозу пожароопасности, портит состояние помещения. Пожарная служба и энергонадзор накладывают штрафные санкции, предписания, грозят закрытием ДК.

Существует проблема в поселке Таежном после пожара, уничтожившего клуб, со всем оборудованием, с подготовкой нового помещения.

«Ругать работников культуры не за что — работают с душой, проводят множество мероприятий, делают все, что от них зависит. Только проблема, что выезжать за пределы Вохтоги с концертами средств нет. И еще желательно, чтобы отдельные учреждения не замыкались каждый в своем, работали в контакте со школами, детскими

садами», — так оценил их деятельность Владимир Константинович.

Взгляд на дела «изнутри» донесла директор вохтожского ЦК Л. В. Степаненко. Людмила Владимировна сказала, что со всеми трудностями они силами глав поселковой, сельской администрации смогут справиться, исключая главную — ремонт кровли, на который необходимо 100—120 тысяч рублей, «большое место» многих ДК — дискотеки, пристрастие молодежи и подростков к спиртному. Все возникающие проблемы стараются решать сами, воздействовать беседами. Милиция на дискотеках проводит лишь разовые проверки, и с работой Дома культуры их работа не соотносывается в том, что они работают «по факту», но не по профилактике правонарушений.

Людмила Владимировна также заметила, что их обвиняют в желании зарабатывать деньги в ущерб воспитательной работе. Было составлено ходатайство комиссии по делам несовершеннолетних и школы № 1 об ограничении времени дискотек. Но это, считает Людмила Владимировна, проблемы не решит. Недостаточно патрульной службы милиции, а нужны, как было раньше, их постоянное дежурство, родительские патрули, дежурство ЦНД, дети сами себе предоставлены, родительская бесконтрольность — вот главная причина негативного поведения подростков.

Поднимались вопросы о работе кинотеатра и средств связи. Положение кинотеатра, говорил Владимир Константинович, довольно сложное. Ее услуги сходят «на нет» при конкуренции домашней видеоаппаратуры, этой системе необходимо менять формы и стиль работы.

Еще в более худшем состоянии сельские учреждения культуры. Как говорил глава вохтожской сельской администрации В. А. Герасимов, 11 лет не видели капитального ремонта Аксеновский сельский клуб и две библиотеки, находящиеся на этой территории. Деревянное здание клуба в очень неприглядном состоянии. Обогревается оно электрокотлами, которые по предписанию к осени должны убрать. Чтобы провести новогодний праздник в клубе, его заведующая Любовь Алексеевна Соколова на свои средства приобрела магнитофон, и эти деньги ей до сих пор не возвращены. А сейчас еще и клубный телевизор сломался, и опять нужны деньги на ремонт. Что касается платных услуг (а это в деревне только дискотеки), то хорошо, если «чужие» придут, поскольку у своих нет денег. На дискотеках заведующая дежурит одна, главная же проблема здесь — подпольная торговля водкой: «придут, вроде, трезвые, а потом — где и напьются». Раньше, вспоминала она, было наоборот: если и придут на танцы выпивши, то к концу протрезвлялись. Основной контингент населения, с которыми ей приходится работать — молодежь и ветераны, «средний возраст» захлестнули свои проблемы. «У молодых — один интерес: чтобы были видео и бар. Пытались, открывали, но начались винораспития, пришлось прикрыть». С ветеранами организовали хор, готовят вечер забытой песни...

Авторитетный человек на этой территории Зинаида Алексеевна Русакова, поскольку она — еще и староста. К ней идут все со своими проблемами. «Когда возможно — поможешь, просто поговоришь». Ведет она работу и с подростками, работает в контакте со школой. На летний период запланировала с детьми беседы, экскурсии...

Проблема на территории Вохтожской сельской администрации — ни в одном населенном пункте не работает радио и не регулярна телефонная связь.

Уже давно хорошо известны своей работой учреждения культуры Фроловской администрации. Правда, в последний год дела подорвало то, что Дом

культуры остался без музыкального работника, И. В. Вахорина, его директор, старается привлекать к мероприятиям люди, владеющие музыкальными инструментами. И ищет новые формы работы: открыли кукольный театр, работают над драматическим спектаклем. В самодеятельности участвует молодежь, ребята до 18 лет и после армии, проблем с молодежью, говорит Ирина Валентиновна, — никаких. Дежурство на дискотеках участкового милиционера В. А. Кавриго — это норма, и она ему за это благодарна. Но главная беда для работников — низкая зарплата, особенно у техслужащей: «очень ответственный работник, объем работы большой, а получает 180 рублей. Моги бы избежать трагедии с оаянством, будь у него повыше заработок».

По нормативам в Доме культуры должна вестись кружковая работа, но нет ни одной ставки руководителя кружка. И если в прошлом году одна из руководителей вела кружок бесплатно, то нынче она ушла в школу, поскольку там эта работа оплачивается.

А. В. Мальцев, глава Фроловской администрации, говорил о необходимости иметь в сфере культуры штатного электрика, поскольку решить проблему обслуживания учреждений культуры очень сложно. Жилищно-коммунальное хозяйство — организация хозрасчетная, их услуги платные, а у домов культуры и библиотек средств нет. Такие же проблемы существуют в других администрациях, в том числе и по котельным, которые не обслуживают ЖКХ.

Прекрасно работает Фроловская библиотека, которой заведует С. М. Кавриго. У нее разработано несколько направлений: библиотека семейного чтения, экология, нравственно-эстетическое воспитание молодежи, мероприятия по православным праздникам, клуб «Светелка». Но плохое комплектование библиотечного фонда мало привлекает постоянных читателей. За последние 4 года, говорила Светлана Матвеевна, в библиотеку не поступило ни одной новой книги. А очень нужна справочная и учебная литература для школьников. Тем не менее, есть дети, которые ходят в библиотеку ежедневно, особенно — из неблагополучных семей.

По-прежнему неудовлетворительно на Фроловской территории работает радио. «Наверное, половина опор уже упала», — заметил Александр Васильевич Мальцев. — Я лично уже отказался от этих услуг».

Говорили о плохом состоянии Дома культуры представители Анохинской администрации. Хотя был проведен текущий ремонт, но работы до сих пор не оплачены, в том числе — и в библиотеке (всего — на тысячу рублей). Особенно удручает положение с мебелью, вот яркий пример: во время встречи с депутатом Лопатиным с трудом нашли стол и металлический стул, чтобы посадить его. С октября не работает киноаппаратура. На дискотеках удается зарабатывать очень скромные средства. Проблемы — те же, говорила директор ДК Н. Н. Зеленева: алкоголизм, пьянство молодежи, подпольная торговля водкой. Новая форма работы в Доме культуры, о которой рассказала Наталья Николаевна, — для детей клуб «Родничок» по экологии, который начал работать летом.

Как сказала заведующая библиотекой Л. Н. Зеленева, она буквально вопреки к работе с тех пор, как библиотека переехала в новое здание. Этот год она посвятила работе с ветеранами и детьми. Совместно с Домом культуры они ведут клуб для ветеранов. А с детьми очень нужна индивидуальная работа по воспитанию культуры и нравственности.

Можно считать, что пример нравственности подали сами работники культуры, когда они вчетвером прибрали парк в селе Анохино, покрасили памятник, лично помогают пенсионерам в их хозяйственных делах. Вновь, как и представители других администраций, они поднимали вопрос о плохой радио- и телефонной связи.

В Демьяновской администрации в течение трех лет не работал клуб, пока в апреле заведовать им не согласилась воспитатель детского сада Н. И. Касаткина. Понятно, что работа там только начинается, а нужды у них очень большие. Музыкальный аппаратуры нет никакой, магнитофон на дискотеки при-

носят личный, но уже собрали деньги и приобрели колонки и усилитель. Подготовили первый концерт с детьми на 9 мая, но зрители собрались на него только к концу программы — отвыкли они от мероприятий. Составили планы на дальнейшую работу, но нужна мебель — столы, стулья, иначе пришедших и посадить будет некуда. Свои, местные ребята, говорила Нина Ивановна, — это актив, помощники на дискотеках, поскольку существует проблема с приходящей вохтожской молодежью.

В плачевном состоянии находится библиотека: помещение очень маленькое, там разместились лишь старые стеллажи с книгами и нет ни одного стула. О каких-то мероприятиях с населением здесь даже говорить не приходится. Выписаны на библиотеку 3 журнала и 3 газеты, но брать с читателей последние копейки, когда не хватает средств на хлеб, как говорила М. А. Мальчикова, ей просто совесть не позволяет.

Отвечая на вопрос о работе средств связи, демьяновские представители повторили то, что говорились и до них: радио работает непостоянно, телефонная связь плохая.

Необходим ремонт и Жерноковскому Дому культуры, где 15 лет ограничивались лишь косметическим ремонтом. Пробовали часть помещений сдать в аренду, но и от них помощи, на которую надеялись, не получили. Хотя деньги на дискотеках собирают небольшие, но в прошлом году сами смогли купить магнитофон. Проблема с молодежью та же — пьянство. Основную свою работу и стараются вести с детьми, подростками, привлечь к участию в мероприятиях стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Нет профессионального музыкального работника, и концертные программы своими силами готовят с участием ветеранов. На очень холодное помещение сетовала заведующая библиотекой Н. И. Заикина. А летом, когда отключают отопление, и вообще репетиции совместных с ДК мероприятий проводят на улице. Жаловались на связь: радио не работает уже года 3—4.

А сидоровские культработники не так давно смогли решить проблему плохих условий работы. Под Дом культуры было отдано старое здание интерната закрывшейся школы, весь ремонт внутри помещения небольшим своим коллективом они провели сами, сделал его вполне приемлемым для работы с населением. А она, как нигде, на территории Сидоровской администрации необходима. Плохое социальное положение населения, безработица сказываются на молодежи. Она, как было сказано, «расхлябалась». Дискотеки посещались старостами, работником комиссии по делам несовершеннолетних. Но необходимо иметь и своего участкового инспектора милиции, который сейчас приезжает лишь в случае необходимости. А нужно, чтобы он знал проблемы семей, был знаком с жизнью сельчан поближе. Мероприятий в Сидоровском ДК сейчас проводится много. Работают они в тесном контакте со школой, детским садом, библиотекой, администрацией. Традиционные поездки в Лездум. Много читателей в библиотеке — около тысячи человек. Выручают старые книжные фонды, старые журналы, доставшиеся еще от прежней Лезжской районной библиотеки, делают много заявок в ЦБС. Жалобы здесь касались лишь музыкальной аппаратуры: «Стоять и пальцем придерживать магнитофон, чтобы он играл, — стыдно. На 9 мая проигрыватель брали в школе». Опять же плохо на территории работает радио.

\* \* \*

После подведения итогов и обобщения сказанного работниками сельских учреждений культуры от депутатской комиссии были направлены обращения начальнику ЭТУС К. Ф. Новожилову — по поводу плохой работы радиоточек и телефонной связи, начальнику РОВД Ю. К. Слухову — по поводу работы в данных администрациях участковых инспекторов милиции, директору районного киноцентра А. В. Коньковой — с предложением провести анализ посещаемости кинофильмов и выбора репертуара. Копии этих обращений направлены главе районной администрации.

О. НИКОЛАЕВА.

